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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….055 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se verifice c  punctul  ( )1,0,1M   apar ine  planului  2=++ zyx . 

(4p) 
b) Dac  în triunghiul ascu itunghic  ABC  avem  Asin

2

1
= ,  s  se determine  ( ) ( )CmBm ˆˆ + . 

(4p) c) S  se determine coordonatele mijlocului segmentului [ ]AB , unde ( )0,4A  i ( )2,0B . 

(4p) d) S  se determine num rul punctelor de intersec ie dintre cercul de ecua ie  422 =+ yx  

i hiperbola de ecua ie  122 =− yx . 

(2p) e) S  se determine num rul solu iilor din intervalul [ ]π3,0   ale ecua iei  1sin =x . 

(2p) f) S  se determine  R∈a   astfel încât num rul complex  ( ) iaaz ⋅−+= 1   s  aib  modulul 1. 

  
 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  
(3p) a) S  se calculeze  49...531 ++++ . 

(3p) b) S  se calculeze   1 2
3C+ 2

4C+
2
5C+ . 

(3p) c) S  se determine solu iile din mul imea ∗N   ale inecua iei  xx

4

22 < . 

(3p) d) S  se rezolve în intervalul  ( )∞,0   ecua ia  2log2 =x . 

(3p) e) S  se demonstreze c  func ia  RR →∗
:f ,  ( )

x
xf

1
=  este injectiv . 

 
2.  Se consider  func ia  ( ) R→∞1,-:f ,  ( )

1

2

+
=

x

x
xf . 

(3p) a) S  se calculeze  ( )xf ′ ,  pentru  1−>x . 

(3p) b) S  se determine punctele de minim local ale  func iei  f. 

(3p) c) S  se determine num rul asimptotelor verticale la graficul func iei f. 

(3p) d) S  se calculeze  ( )∫
2

0

dxxf  

(3p) 
e)  S  se calculeze  

∞→x
lim

( )

2
0

x

dttf

x

∫
. 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 
      În mul imea  ( )52 ZM   se consider  matricele  










=

10

01
2 ˆˆ

ˆˆ
I ,  










=

0̂2̂

2̂0̂
B  

      i mul imea  ( ){ }52 Z∈+⋅== âBIââAM . 

(4p) a)  S  se demonstreze c   2
4

IB = . 

(4p) b) S  se determine toate elementele 5ˆ Z∈a   astfel încât  ( )( ) 0̂ˆdet =aA . 

(4p) c) S  se demonstreze c   5ˆ Z∈∀ x ,  xx ˆˆ5 = . 

(2p) 
d)  S  se arate c  dac    { }4,3,2,1∈k , atunci  05

ˆC
k =

∧

  în  5Z . 

(2p) e)  S  se demonstreze c   5ˆ Z∈∀ a ,  ( )( ) ( )aAaA ˆˆ 5
= . 

(2p) f)  S  se determine num rul solu iilor din mul imea  M  ale ecua iei  32007
XX = . 

(2p) g)  S  se demonstreze c  ecua ia 2
5

IXX =−   nu are solu ii de forma  







=

x

x
X

2007

2007
( )Z2M∈ . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

      Se consider  func iile  RR →:, Ff ,  ( ) x
exf

2sin= ,  ( ) ( )∫=

x

dttfxF

0

   i irul  

( ) *N∈nnx ,  cu  







++








+







=

n
F...FFxn

1

2

1

1

1
,  *N∈n .  Se admite cunoscut faptul c  irul 

( ) *N∈nnc  cu  n
n

cn ln
1

...
2

1

1

1
−+++= ,  *N∈n , este convergent. 

(4p) a) S  se demonstreze c   ( ) 0>′ xF , R∈∀ x . 

(4p) b) Aplicând teorema lui Lagrange func iei  F  pe intervalul  [ ]x,0 ,  s  se demonstreze c  

     0>∀ x ,  ( )xd x ,0∈∃   astfel încât  ( ) ( )xdfxxF ⋅= . 

(4p) c) S  se demonstreze c   
( )

1lim
0

=
→ x

xF

x
. 

(2p) d) S  se demonstreze c   ( ) ∞+=
∞→

xF
x
lim   i ( ) ∞−=

∞−→
xF

x
lim . 

(2p) e) S  se demonstreze c  func ia  F  este bijectiv . 

(2p) f) S  se demonstreze c   +∞=
∞→

n
n

xlim . 

(2p) g) S  se arate c   0>α∀ ,  0lim =
α∞→ n

xn

n
. 

 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

Varianta 55 
 

Subiectul I. 
a)  Punctul  M  apar ine planului din enun . 

b)  ( ) ( ) �150ˆˆ =+ CmBm . 
c)  ( )1,2M . 
d)  Exist   4  puncte de intersec ie. 
e)  Dou  solu ii. 
f)  { }1,0∈a  
 
Subiectul II. 

1. 

a)  62549...531 =++++ . 
b)  1 2

3C+ 2
4C+ 2

5C+ 20= . 
c)  1=x . 
d)  4=x . 
e)  Se folose te defini ia func iei injective. 
 
2.   

a)  ( )
( )2

2

1

2

+

+
=′

x

xx
xf ,  pentru  1−>x . 

b)  0=x   este punctul de minim local ( i global) al func iei  f. 
c)  1: −=xd   este singura asimptot  vertical  (la dreapta) a func iei. 

d)  ( ) =∫
2

0

dxxf 3ln= . 

e)  
∞→x

lim

( )

2
0

x

dttf

x

∫
2

1
= . 

 
Subiectul III. 

a)   2
2 4̂ IB ⋅=   2

4
IB =⇒ . 

b)  ( )( ) 0̂ˆdet =aA   ⇔   { }3̂,2̂ˆ ∈a . 
c)  Evident. 
d)    Evident. 

e)   Pentru  5
ˆ Z∈a , avem  ( )( ) =

5
âA ( )5

2
ˆ BIa +⋅   i deoarece  matricele  2I   i  B  

comut , folosind punctul  d),  avem:  

( )( ) =
5

âA
5

2
5ˆ BIa +⋅

c)

= BBIa ⋅+⋅ 4
2

ˆ
a)

= =+⋅ BIa 2
ˆ ( )aA ˆ . 

f)  Dac    MX ∈ ,  din punctul  e),  avem c   XX =5  i prin induc ie se deduce c   
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pentru orice  N∈k ,  XX
k

=5 . 
Ob inem c  toate cele  5  elemente ale mul imii  M  sunt solu ii ale ecua iei. 

g)  Presupunem c  exist   ( )Z22007

2007
M

x

x
X ∈








= ,   astfel încât  2

5
IXX =− .   

Matricea  ( ) 









=

x

x
xA

ˆ2̂

2̂ˆ
ˆ   este o solu ie a ecua iei  2

5
IXX =−   în mul imea  ( )52 ZM .  

( ) ( ) 2
5 ˆˆ IxAxA =−   

e)

⇔   ( ) ( ) 2
ˆˆ IxAxA =−   ⇔   220 I=   în mul imea  ( )52 ZM ,  fals. 

 
Subiectul IV. 

a)  R∈∀ x ,  ( ) ( ) 0>=′ xfxF . 

b)  Pentru orice 0>x ,  F  este o func ie Rolle pe intervalul  [ ]x,0 .   

Aplicând teorema lui Lagrange func iei  F pe intervalul  [ ]x,0 , deducem c   

exist   ( )xc
x

,0∈   astfel încât  
( ) ( )

( )
x

cF
x

FxF
′=

−

−

0

0
  

0)0( =

⇔
F

  ( ) ( )
x

cfxxF ⋅= . 

c)   
( )

1lim
0
0

=
>
→ x

xF

x
x

. 

d)  Pentru  0>x ,  avem  ( ) ( )
x

cfxxF ⋅= x≥   ⇒   ( ) ∞+=
∞→

xF
x
lim  

Pentru  0<x ,  din teorema lui Lagrange rezult  c  exist   ( )0,xd
x
∈   astfel încât   

( ) ( )
x

dfxxF ⋅= x
x 0<

≤   ⇒   ( ) ∞−=
∞−→

xF
x
lim . 

e)  Din punctul  a),  deoarece  R∈∀ x ,  ( ) 0>′ xF ,  rezult  c   F  este strict 
cresc toare pe  R ,  deci  F  este injectiv . 
Din punctul  d)  rezult  c   Im F  R= ,  deci  F   este surjectiv . 
În concluzie, func ia  F  este bijectiv . 
f)  Pentru  0>x ,  avem ( )xF x≥ ,  deci 

∑
=









=

n

k

n
k

Fx
1

1
nn

n
lnln

1
...

2

1
1 +−+++≥ ,  *N∈∀ n   ⇔ ncx

nn
ln+≥    i trecând la 

limit  în rela ia anterioar , ob inem c   +∞=
∞→

n
n

xlim . 

g)  Pentru  0>x ,  avem  ( ) ( )
x

cfxxF ⋅= [ ]xex ⋅∈ , . 

0>α∀ ,  =<
α

n

x
n0 ≤










α

=

∑
n

k
F

n

k 1

1

=

⋅

α

=

∑
n

k
e

n

k 1

1

( )
=

+⋅
α

n

nce
n

ln
+⋅

α
n

c
e n

α
n

nln
,  de unde 

deducem concluzia.      
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